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Практичні аспекти застосування сучасних онлайн-платформ 
у професійній підготовці майбутніх філологів англійської мови

У статті підіймають питання використання сучасних онлайн платформ і цифрових технологій у процесі професійної 
підготовки майбутніх філологів англійської мови. Теоретичний аналіз сучасних досліджень показав актуальність інтеграції 
мережевих засобів навчання в освітній процес. Як осередок потенційних навчальних ресурсів Інтернет є безмежним се-
редовищем для вивчення англійської мови, тому його використання є досить поширеним. Сучасними онлайн-ресурсами є 
освітні платформи для навчання, що створені спеціально для змішаного та дистанційного навчання учнівської та студент-
ської молоді та покликані забезпечувати здобувачів освіти відео інструкціями, конспектами, тестами та можливістю від-
слідковувати свій навчальний прогрес. Метою статті є виявлення практичних аспектів застосування сучасних онлайн-плат-
форм у професійній підготовці майбутніх філологів англійської мови. Об’єктом дослідження є процес професійної підго-
товки майбутніх філологів англійської мови. Предметом дослідження є онлайн-платформи як дидактичне середовище 
здобувачів освіти. У процесі професійної діяльності доцільною до використання є онлайн-платформа для вивчення анг-
лійської мови MyEnglishLab. Інтерактивна платформа дає можливість комунікувати зі студентами в режимі реального часу, 
моніторити успіхи окремих студентів і групи у цілому, отримувати звіти виконаних завдань онлайн. Ще одним ресурсом 
навчання у Інтернеті є онлайн-курси. Такими спеціалізованими курсами є «Very Verified», «Бізнес-англійська», Coursera, 
Moodle. Перспективи подальших досліджень вбачаємо у теоретичному досліджені та практичному використанні інфор-
маційно-комунікативних технологій зі здобувачами освіти на заняттях з вивчення англійської мови, пошуку нових шляхів 
удосконалення навичок говоріння, комунікації, спілкування майбутніх філологів, дослідження та застосування способів 
організації дистанційного та змішаного навчання англійської мови.

Ключові слова: інтернет-ресурси, новітні засоби навчання, онлайн-навчання, онлайн-платформи, підготовка май-
бутніх філологів. 
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1. ВСТУП
Питання використання сучасних онлайн плат-

форм і цифрових технологій сьогодні не просто 
нагальне, але безпосередньо розглядається нау-
ковим світом як необхідна складова освітнього 
процесу вищої школи. При цьому актуальність цієї 
проблематики пов’язана, перш за все, з сучасними 
викликами світу, зокрема, з запитами ринку праці. 
Особливо доцільним це питання виявляється від-
носно філологічних спеціальностей, зокрема, для 
майбутніх учителів англійської мови. 

Мережа Інтернет відриває значні можливості 
для вчителя англійської мови, надає доступ до будь-
якої інформації для покращення продуктивності за-
своєння учнями здобутих знань на уроках. Для того, 
щоб учитель залишався сучасним та привабливим 
осередком якісних освітніх знань, він має володіти 
та використовувати у своїй практичній діяльності 
навчальні онлайн ресурси.

Аналіз останніх досліджень і публікацій засвід-
чив, що онлайн платформи більшість дослідників 
вважають необхідним інструментом у методичній 
роботі майбутніх вчителів. Детальне дослідження 
інтеграції мережевих засобів навчання в освітній 
процес проводить В. Черненко [8]. Використання 
соціальних мереж у педагогічній діяльності з уч-
нями та здобувачами вищої освіти досліджує 
Н. Олексюк [4, с. 98]. Порівняльний аналіз сучасних 
платформ та онлайн сервісів розглядає у своїй стат-
ті С. Романюк [7, с. 320].

Науковці К. Ванг і Л. Вінстед у своїй праці “The 
Handbook of Research on Foreign Language Education 
in the Digital Age”, справедливо зазначають, що 
мова – це середовище спілкування, формування 
ідей та думок, а сучасні технології найкраще спри-
яють ефективності вивчення англійської мови. 
Дослідники вважають, що викладач має бути на-
ставником для своїх студентів, учитель – для учнів, 
допомагати розвивати комунікативні вміння та на-
вички, критичне мислення саме під час використан-
ня онлайн платформ [14].

Незважаючи на постійно зростаючу увагу на-
уковців до різних аспектів підготовки вчителя 
англійської мови, дослідження у аспектах викори-
стання онлайн-платформ для підготовки філологів 
вимагають уточнення та деталізації, що і зумовлює 
а к т у а л ь н і с т ь  дослідження.

М е т а  с т а т т і  полягає у виявлення практич-
них аспектів застосування сучасних онлайн-плат-
форм у професійній підготовці майбутніх філологів 
англійської мови і розробці системи вправ для удо-
сконалення навичок говоріння.

О б ’ є к т о м  д о с л і д ж е н н я  є процес про-
фесійної підготовки майбутніх філологів англій-
ської мови.

П р е д м е т о м  д о с л і д ж е н н я  є онлайн 
платформи як дидактичне середовище здобувачів 
освіти.

Для досягнення поставленої мети використано 
теоретичні методи наукового дослідження: аналіз 
сучасного стану досліджуваної проблеми у педаго-
гічній практиці вітчизняних та зарубіжних науков-
ців, порівняння, спостереження й узагальнення.

2. ДИДАКТИЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ОНЛАЙН 
ПЛАТФОРМ

Інтернет є осередком потенційних навчальних 
ресурсів. За його допомогою можна легко знайти 
багато розробок з методики вивчення будь-якої 
іноземної мови. Деякі розробники навіть схиля-
ються до думки про те, що вивчити англійську мову 
можна лише за допомогою зазначеної мережі, без 
традиційної роботи з підручником [12].

Сьогодні соціальні мережі тісно пов’язані із засо-
бами масової комунікації. Останні традиційно нако-
пичують, потім сортують і поширюють інформацію. 
На думку І. Костікової, А. Лещенко, соціальні мережі 
містять безліч центрів накопичення та поширення 
різної інформації, що визначає не лише їх глобаль-
ність, а й безконтрольність [10]. Ці характеристики 
є, безумовно, рушійними силами сучасного комуні-
кативного суспільства.

Освітні платформи для навчання – це сучасні 
онлайн-ресурси для змішаного та дистанційного 
навчання учнівської та студентської молоді, які по-
кликані забезпечувати здобувачів освіти відеопо-
ясненнями, конспектами, тестами та можливістю 
відслідковувати свій навчальний прогрес. Вчителі 
та викладача мають можливість застосовувати не-
обхідний методичний матеріал та користуватися 
прикладами застосування сучасних освітніх техно-
логій [6].

Вибір онлайн платформ для освітнього процесу 
повинен відповідати певним критеріям, розвиваю-
чи професійні особливості базових освітніх компо-
нентів. Зокрема, мова йде про дидактичні особли-
вості навчання як стимулювання інтелектуальної 
активності здобувачів вищої освіти; підсилення на-
вчальної мотивації; розвиток навичок самоосвіти, 
самоаналізу та рефлексії.

У роботах М. Іконнікової та О. Комочкової про-
понується універсальна класифікація онлайн плат-
форм шляхом виокремлення шести основних типів:

1) системи управління контентом та управління 
навчанням; 

2) «прикладні програми» або додатки; 
3) соціальні медіа; 
4) програмне забезпечення для відео конферен-

цій; 
5) онлайн-курси; 
6) сучасні лінгвістичні мультимедійні лаборато-

рії [11, с. 128].
Т. І. Коваль, Л. В. Городнича, М. В. Ольховик у сво-

їх дослідженнях пропонують розглядати освітні 
онлайн платформи в якості навчально-контролюю-
чих педагогічних програмних засобів, які призначе-
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ні для одержання і контролю знань, умінь і навичок 
здобувачів вищої освіти самостійно чи під керів-
ництвом викладача з використанням дистанційних 
технологій навчання [1; 2]. Зокрема, Т. І. Коваль до 
таких технологій відносить електронні посібники, 
розміщені на веб-сторінках викладачів, дистанційні 
курси, мультимедійні навчальні курси, комп’ютер-
ні програми та електронні тренажери, розташовані 
на персональному комп’ютері чи в мережі інтернет 
[2, с. 22–23].

Сучасні освітні платформи складаються з вели-
кої кількості онлайн-курсів мультидисциплінар-
ного характеру і в більшості своїй викладаються 
українською та англійською мовами. У контексті 
вивчення англійської мови методично цікавим ста-
ють онлайн платформи, які пропонують навчання 
відповідно до певного рівня володіння мовою. 

Л. В. Городнича, М. В. Ольховик пропонують 
розділити всі онлайн платформи на дві групи: до 
першої відносять платформи для вивчення англій-
ської мови, до другої – спеціалізовані онлайн курси 
[2, с. 69].

3. ПРАКТИКА ЗАСТОСУВАННЯ ІНТЕРНЕТ-
ПЛАТФОРМ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ

У своїй практичній діяльності користуються по-
пулярністю онлайн платформи обох груп, тому по-
дальше дослідження спрямуємо на характеристику 
та можливості застосування даних засобів навчан-
ня.

MyEnglishLab – онлайн-платформа для вивчен-
ня англійської мови, яка активно використовується 
для навчання майбутніх філологів [13].

Платформа MyEnglishLab є новим цікавим кро-
ком у системі вивчення англійської мови. Під час 
роботи з цією технологією провідна роль належить 
викладачу, який стає керівником і створює опти-
мальне середовище для вивчення мови. Викладач 
має можливість працювати з різними завданнями і 
надавати здобувачам освіти змогу перевіряти і до-
повнювати свої знання на різних рівнях. У процесі 
роботи викладач надає доступ здобувачам освіти 
до всіх можливих допоміжних ресурсів: аудіозапи-
си, відеоматеріали. 

Важливий чинник ефективної роботи з 
MyEnglishLab – це інтерактивна діяльність викла-
дача зі студентами, яка дає змогу розкрити і вико-
ристовувати усі можливості платформи. 

Виходячи з власного досвіду, можемо назвати 
такі переваги використання платформи для викла-
дача:

– можливість комунікувати зі студентами в ре-
жимі реального часу.

– користуючись функцією нагадування установ-
лювати термін виконання завдань;

– моніторити успіхи окремих студентів і групи 
уцілому за допомогою онлайн журналу;

– отримувати звіти виконаних завдань онлайн.

Також було опитано здобувачів освіти стосовно 
переваг MyEnglishLab у процесі навчання. Вони ви-
ділили наступні:

– бібліотека навчальних матеріалів та інтерак-
тивних вправ;

– велика кількість онлайн завдань;
– значна кількість відео та аудіо матеріалів для 

самостійного навчання;
– легка та зрозуміла у використанні.
Зазначимо, що у межах онлайн платформи існує 

можливість записати свою відповідь і прослухати її, 
що є особливо важливим для завдань з усного та пи-
семного мовлення. Крім того на платформі перед-
бачена низка креативних завдань, наприклад опис 
таблиць, ситуацій, які потребують логічної струк-
тури та змушують здобувача вищої освіти критич-
но підійти до відповіді. Такі завдання дозволяють 
викладачу охопити під час освітнього процесу не 
тільки фахові, але й загальні професійні компетент-
ності [3]. Важливою особливістю цієї платформи є 
блок завдань з вдосконалення фонетичних нави-
чок, які дозволяють тренувати наголоси, вимову, 
дають можливість викладачу одночасно виправля-
ти помилки, додаючи приватні коментарі.

Платформу MyEnglishLab можна прив’язати до 
електронної пошти студента для отримання по-
відомлень про час виконання завдань і про нові 
завдання, відкриті викладачем. Також це спрощує 
процес пошуку теми та вправи, яку необхідно ви-
конати. Під час використання платформи викладач 
може додавати матеріали до окремого навчального 
модуля та створювати власні завдання.

Друга група навчання у мережі Інтернет присвя-
чена онлайн-курсам. Це спеціалізовані курси, які 
викладаються як українською, так і англійською 
мовами і актуалізують, перш за все, фахові компе-
тентності.

Такими онлайн-курсами стали «Very Verified», 
«Бізнес-англійська», Coursera, Moodle.

«Very Verified»: курс з медіаграмотності» [15] 
розроблений Радою міжнародних досліджень та 
обмінів IREX у партнерстві зі студією онлайн-о-
світи EdEra. Він є частиною проєкту «Вивчай та 
розрізняй: інфо-медійна грамотність», який впро-
ваджується IREX за підтримки Посольства США та 
Посольства Великої Британії в Україні, у партнерстві 
з Академією Української Преси та Міністерством 
освіти та науки України.

Курс доступний двома мовами: українською та 
англійською. Саме це дозволило охопити велику 
кількість студентів і використати онлайн платфор-
му для формування і загальної компетентності (ме-
діаграмотність, критичне мислення), і професійної, 
в межах практики усного і писемного мовлення 
англійською мовою. Але у межах професійних дис-
циплін проходження курсу відбувається лише анг-
лійською мовою. Цей курс є складовою самостійної 
роботи здобувачів освіти з відповідного модуля, 
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після проходження якого англійською мовою та от-
римання сертифікату, студенти отримують бали за 
самостійну роботу.

Виділимо дві суттєві переваги курсу. Перша – 
головними героями навчання виступають молоді 
люди, які за стилем життя та поведінкою близькі 
студентській аудиторії, що є сильною мотивацій-
ною складовою навчання. Друга, курс є дуже зруч-
ним для дистанційного навчання, адже процес ви-
вчення відбувається за допомогою різних гадже-
тів (телефон, планшет, нетбук, комп’ютер тощо), 
у зручний для здобувачів освіти час та у різних 
навчальних форматах, а саме: короткі статті та ін-
формативні зображення, навчальні відео та статті, 
інтерв’ю, інтерактивні завдання, тести та додаткові 
матеріали. 

Слід зазначити, що деякі теми є дещо складни-
ми для засвоєння та потребують обговорення та 
рефлексії разом із викладачем на практичних за-
няттях.

Однією з особливостей онлайн-курсу є можли-
вість налаштувати відео із субтитрами та обирати 
темп відтворення мовлення. А також корисним та 
зручним є систематизований тематичний словник, 
який допомогає студентам вдосконалювати лек-
сичні навички ефективніше, не витрачаючи час на 
пошук слів.

«Бізнес-англійська» – курс, розроблений 
Prometheus, передбачає володіння англійською 
мовою не нижче рівня pre-intermediate або 
intermediate. Є досить складним, але є актуальним 
для майбутніх філологів, оскільки дає змогу розши-
рити та поглибити знання англійської мови, зокре-
ма, бізнес-лексику, елементи граматики.

Особливістю курсу є те, що всі теми є самостій-
ними і здобувачі освіти та викладач можуть обира-
ти найбільш цікаві і вивчати саме їх. Всі теми поді-
лені на три частини.

Перша - це лексична частина з двома темами, що 
присвячені граматиці.

Друга частина присвячена розвитку практичних 
навичок володіння бізнес-англійською та підготов-
ці до поширених в бізнес-середовищі ситуацій.

З третьої частини ви дізнаєтеся декілька порад, 
як рухатися далі у вивченні бізнес-англійської та 
англійської мови в цілому.

На сайті Coursera – набільшому у світі ресурсу з 
онлайн-освіти – є набір навчальних курсів з англій-
ської мови: English for Career Development, Improve 
Your English, Speak English Professionally: In Person, 
Online & On the Phone, Grammar and Punctuation, 
Tricky American English Pronunciation [9].

Курси, запропоновані на сайте, передбача-
ють практичне відточування навичок говоріння, 
складності у вимові певних фраз, особливості ви-
мови та англійського і американського діалектів. 
Викладачами онлайн-курсів є представники вищих 
навчальних закладів Америки та Великої Британії, 

тому лекції та практичні заняття проходять лише 
англійською без перекладу. Здобувачі освіти разом 
з викладачем можуть переглядати курси, викону-
вати практичні завдання, підвищувати власний 
рівень володіння мовою, збагачувати словниковий 
запас. 

У процесі самостійного вивчення курсів студен-
ти-філологи опановують навички усної та письмо-
вої англійської мови, вивчають відрізняти факти від 
суджень та маніпуляцій, дізнаватися як працюють 
медіа, вчаться критично аналізувати англомовну 
медіа-продукцію, створюють власний контент, на-
бувати практичних навичок володіння бізнес-анг-
лійською.

Слід зазначити, що при підготовці майбутніх фі-
лологів англійської мови доцільно використовува-
ти платформу Moodle як визнану у світі систему для 
дистанційного навчання.

Назва Moodle є абревіатурою і означає «Modular 
Object-Oriented Dynamic Learning Environment» – «мо-
дульне об’єктно-орієнтоване динамічне середовище 
навчання» [5, с. 152–153]. 

Платформа Moodle знаходиться з-поміж онлайн 
ресурсів, які надають викладачам перспективи 
створення веб-сайтів навчальних курсів з англій-
ської мови, зокрема керування доступом до них так, 
щоб лише здобувачі освіти, які на них зареєстрова-
ні, мали можливість їх переглядати.

Розгляньмо організацію курсу на платформі 
Moodle на прикладі курсу «Усна граматика», який 
розроблено викладачами кафедри методики i прак-
тики викладання іноземної мови Харківського 
національного університету імені В. Н. Каразіна. 
Ця платформа має на меті допомогти здобувачам 
освіти засвоїти основний матеріал під час вивчен-
ня курсу. Вона містить матеріали навчально-мето-
дичного спрямування, призначені для самостійної 
роботи студентів, спрямовані на розвиток комуні-
кативних навичок у сферах соціально-зумовленого 
та професійно-орієнтованого спілкування.

Так, курс дисципліни «Усна граматика» склада-
ється з таких основних розділів, наповнених відпо-
відним навчально-методичним, наочним та прак-
тичним матеріалом: Навчальна програма; Розклад 
та завдання для практичних занять; Завдання для 
лабораторних робіт; Завдання для домашнього чи-
тання; Базовий підручник; Завдання для модуль-
ного контролю; Завдання для підсумкового контр-
олю; Індивідуальне науково-дослідне завдання; 
Тестові завдання; Електронний журнал.

Опитування здобувачів вищої освіти виявило 
ряд переваг, які виділили студенти під час викори-
стання платформи Moodle:

– можливість використання різноманітних форм 
роботи: форумів, дискусій, голосувань, очного та 
дистанційного зворотного зв’язку; 

– «доступ» до викладача без фізичного безпосе-
реднього спілкування з ним; 
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– наповнення курсу різноманітним наочним 
матеріалом: презентаціями, документами різного 
формату тощо; 

– швидкий доступ до інших онлайн сервісів: 
YouTube, BBC, онлайн газет та журналів тощо; 

– поширення та обмін відео-, аудіоінформацією; 
– оцінювання кожного окремого студента; 
– легкий доступ до платформи в будь-який час.

4. ВИСНОВКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ 
ДОСЛІДЖЕНЬ

Після аналізу практичних аспектів використання 
онлайн платформ у системі професійної підготовки 
майбутніх філологів англійської мови можна зроби-
ти висновки про те, що здобувачі вищої освіти із за-
доволенням користуються цими засобами, залуча-
ються до спільної та індивідуальної діяльності, ак-
тивно проявляють себе під час практичних завдань, 
успішно здійснюють самонавчання та самоаналіз.

Особливого значення надувають онлайн курси 
із носіями англійської мови, які стимулюють до ви-

роблення правильної вимови, вивчення нових слів, 
набуття комунікативних навичок, спільної діяльно-
сті з іншими здобувачами вищої освіти.

Сьогодення потребує виховання педагога нової 
формації, який володіє не лише «hard skills», але 
і «soft skills», тому не можна обмежувати освітній 
процес підготовки майбутнього вчителя традицій-
ними формами роботи. Саме можливості сучасних 
інформаційних технологій дають можливість до-
сягти належного рівня комунікативних навичок, 
відповідності поставленим вимогам мовознавців, 
педагогів та учнів школи.

П е р с п е к т и в и  подальших досліджень вба-
чаємо у теоретичному досліджені та практичному 
використанні інформаційно-комунікативних тех-
нологій зі здобувачами освіти на заняттях з вивчен-
ня англійської мови, пошуку нових шляхів удоско-
налення навичок говоріння, комунікації, спілкуван-
ня майбутніх філологів, дослідження та застосуван-
ня способів організації дистанційного та змішаного 
навчання англійської мови.
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PRACTICAL ASPECTS OF APPLICATION OF MODERN ONLINE PLATFORMS 
IN PROFESSIONAL TRAINING OF FUTURE PHILOLOGISTS OF ENGLISH

The article raises the issue of using modern online platforms and digital technologies in the training of future English 
philologists. Theoretical analysis of modern research has shown the relevance of the integration of online learning tools in the 
educational process. As a center of potential educational resources, the Internet is a limitless environment for learning English, 
so its use is quite common. Modern online resources are educational platforms for learning, designed specifically for blended and 
distance learning of school and student youth and designed to provide students with video instructions, notes, tests and the ability 
to track their learning progress. The aim of the article is to identify practical aspects of the use of modern online platforms in the 
training of future English philologists. The object of research is the process of professional training of future English philologists. 
The subject of the study is online platforms as a didactic environment for students. In the process of professional activity, the 
online platform for learning English MyEnglishLab is expedient to use. The interactive platform provides an opportunity to 
communicate with students in real time, monitor the progress of individual students and the group as a whole, receive reports 
of completed tasks online. Another online learning resource is online courses. Such specialized courses are «Very Verified», 
«Business English», Coursera, Moodle. We see prospects for further research in the theoretical research and practical use of 
information and communication technologies with students in English language classes, finding new ways to improve speaking 
skills, communication, communication of future philologists, research and application of distance and blended learning of English.

Keywords: online learning, online platforms, online resources, training of future philologists, the latest teaching aids.
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